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                                Motion 
 
Till Malmö kommunfullmäktige februari 2022 
 
Utred familje, klan-, och gruppröstningen i Malmö 
 
Sveriges demokrati är väl värd att beskydda och bevara. Valfusk och andra 
oegentligheter vid våra val ska beivras. Varje Malmöbos röst är unik och därför är det 
viktigt att deras egen uppfattning och vilja kommer till tals, när dem lägger sina 
valsedlar i valurnan och inte någon annans röst eller uppfattning. Varje röstberättigad 
Malmöbo ska ha en egen uppfattning och rösta därefter och ska inte låta sig 
otillbörligen påverkas av någon annan, vare sig det är familj, vänner och bekanta, 
religiösa ledare, klanledare eller främlingar. 
 
I SOU 2021:7, Förstärkt skydd för väljarna vid röstmottagningen (delbetänkande av 
2020 års valutredning), finns det ett kapitel som avhandlar just ”gruppröstning” (vilket 
inkluderar så kallad ”familjeröstning”). Det hänvisas till olika rapporter som belyser just 
ämnet ”familjeröstning” och ”gruppröstning”. 
 
I ”Rapport från valövervakning av de svenska valen till riksdag, kommun och landsting 
14 september 2014 - Rekommendationer och iakttagelser” från SILC (Swedish 
International Liberal Centre) anges följande på frågan ”Förekommer ’familjeröstning’?”: 
 

Ja. Vi noterade ”familjeröstning” (family voting) i ett antal av de vallokaler som besöktes. 
I vissa vallokaler var det särskilt vanligt att flera väljare gick in bakom samma skärm för 
att göra i ordning sina röster. […] På platser där vallokaler för mer än ett valdistrikt inrymts 
i samma lokal (vanligtvis en skolmatsal) föreföll det oklart vem som var ansvarig för 
skärmarna, och familjeröstning förekom då i större utsträckning. I vissa vallokaler skedde 
familjeröstning eftersom antalet lediga skärmar var för få och personalen släppte in för 
många personer i lokalen samtidigt. 

 
Totalt observerades 147 fall i 72 vallokaler (av 188 besökta totalt) i Stockholm. 
 
I SILC:s rapport för 2018 års val svarade de så här på frågan ”Does family voting 
occur?”: 
 

Yes. The observers noted so called “family voting”, which is when two people (supposedly 
friends or family) go into the voting booth together to prepare their votes, in 27% of the 
visited polling stations. As mentioned above, the observers stayed in each polling station 
for 20 minutes. We want to underline that this does not mean that in the other 73% of 
polling stations family voting did not occur at all, it only means that no family voting 
occurred during our visits. Our presumption is that family voting occurred in most polling 
stations, perhaps with a few exceptions. There is an improvement in comparison to the 
2014 election, when the corresponding number was 38%. […] In total we observed 244 
cases of family voting, which means that there was at least one case of family voting per 
27 voters. 
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De ovan nämnda rapporterna är baserade på observationer inom Stockholm.  
 
Organisationen Democracy Volunteers bevakade valet 2018 och genomförde 240 
separata observationer i 149 olika vallokaler i Stockholm, Västerås, Uppsala, Malmö 
och Göteborg. I 105 av de 149 bevakade vallokalerna konstaterades 536 fall av 
familjeröstning.  
 
Vi har däremot inte en samlad bild av hur utbredd familje- eller gruppröstning är i 
Malmö, eller om det förekommer. Då det är mycket troligt att det förekommer anser 
Sverigedemokraterna det vara korrekt och i samtliga partiers intresse att utreda frågan 
för att säkerställa att väljarnas egna röster hamnar i valurnan. Vi vill också undersöka 
om så kallad klanröstning förekommer i Malmö. Klanröstning betyder att varje individ 
inte bestämmer sin politiska uppfattning på egen hand utan i stället underkastar sig 
viljan hos en auktoritet som kan vara en klanhövding. 
 
Sverigedemokraterna vill därför se att valnämnden tillsammans med övriga berörda 
nämnder utreder frågan om dess utbreddhet, förekomst och gärna i samröre 
tillsammans med Malmö universitet samt andra aktörer som är relevanta för ett sådant 
uppdrag. 
 
I enlighet med motionens intentioner yrkar Sverigedemokraterna: 
 
-Att uppdra åt valnämnden och övriga berörda nämnder att utreda familjeröstning, 
klanröstning och gruppröstningens utbreddhet, samt förekomst i Malmö och 
återrapportera uppdraget till kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. 
 
-Att uppdra åt valnämnden och övriga berörda nämnder att undersöka möjligheterna 
att utreda frågan tillsammans med Malmö universitet, samt övriga relevanta aktörer. 
 
 
För Sverigedemokraterna Malmö 

 

Magnus Olsson 
Magnus Olsson (SD) 
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